
合志市総合政策審議会 【令和5年度 第1回 会議録】 

（1）会議の名称、開催日時及び開催場所 

・令和5年度 第1回合志市総合政策審議会 

・令和5年4月4日（火）午後1時30分～3時30分 

・場所 ヴィーブル2階 研修室 

 

（2）会議の議題 

（１）総合計画策定におけるワークショップの意見とりまとめについて 

 

（3）会議の公開、非公開又は一部非公開の別 

・公開 

 

（4）出席委員及び欠席委員の氏名 

［出席委員］  

 

田中 早苗委員 寺本 秀信委員 西野 良昭委員 木村 一三委員 

永尾 テル子委員 緒方 幸代委員 平山 和敬委員 渡邉 豊子委員 

白石 忍委員 宮崎 修委員  髙山 祐二郎委員 冨加美 尚悟委員 

千代田 正人委員 池澤 千恵子委員 川畑 愛子委員  

    

（15名） 

 

［欠席委員］ 荒木 麻理子委員  大石 顕寛委員  後藤 みどり委員  

緒方 賢一委員 

 

［事 務 局］ 佐藤 美和企画課長、西田 健太郎企画課審議員、 

大久保 志穂企画課長補佐、八浪 生幸企画課主幹 

 

(５) 審議内容 

以下のとおり（要旨） 

 

(６)傍聴者  0名 

佐藤課長：定刻となりましたので、まず挨拶から行いたいと思います。 

こんにちは。ご着席ください。令和5年度第１回合志市総合政策審議会を開

会します。人事異動により4月から企画課長となりました佐藤と申します。 



どうぞよろしくお願いいたします。 

 

冨加美会長：挨拶 

 

佐藤課長：本日,委員の交代があっております。合志市認可保育園から推薦をいただき

ました田中早苗様です。委嘱状につきましては机の上に置いてありますの

でご確認をお願いいたします。 

 

冨加美会長：それでは議題に入ります。本日の議題は、総合計画策定におけるワーク

ショップの意見のまとめについてです。 

3月に2回、委員の皆さん方に、市民から出されたまちづくりの意見やア

イディアについて話し合っていただきました。本日は、審議会として最

後のまとめ作業になります。 

意見を確認していきますのでよろしくお願いします。 

詳細については事務局より説明をお願いいたします。 

施策１つずつ確認をお願いします。 

 

【事務局説明 施策１ 市民参画によるまちづくりの推進】 

 

冨加美会長:外国人の方との交流事業の提案についてですが、現在市内の外国人は何人

程度いるのでしょうか。TSMC関係でこのような外国人との交流事業の話が

でているのだろうが、現在外国人に向けた交流事業はやっていないのか。 

必要であれば交流事業はやらなければならないと思いますが。 

 

西田審議員：民間の団体に、移住してこられる外国人が熊本で安心して暮らせるよう

活動をしている団体があると聞いています。また、市でも日本語教室な

どの開催について検討していくところです。 

在留外国人の数は男性が201名、女性が214名で計の415名、世帯数273世

帯（R5.1.1現在）という状況です。 

 

【事務局説明 施策２ 行政改革の推進】 



木村委員：多言語パンフレット事業の提案について意見が出ていますが、4月からポス

ティングに広報配布が変更になると思いますが、その際、広報紙を多言語

化したようになるのでしょうか。あまりお金のかからない方法で、外国人

に対応する方法を考えていくことは必要ですし、外国人がトラブルにあっ

た際に相談する窓口もあるべきだと思います。 

 

八浪主幹：広報紙の多言語化や、外国人相談窓口の設置予定は現時点ではありませ

ん。外国人の相談窓口の設置について、市民の意見・提案として追加した

いと思います。 

 

川畑委員：外国人へアンケートを実施して困りごとを把握するなど、ニーズがどこに

あるのか把握することが大事と思います。 

 

八浪主幹：この多言語パンフレット事業の市民提案の内容に、外国人のニーズを把握

すべきことも意見に追加したいと思います。 

 

髙山委員：渋滞の解消事業とし市役所職員の時差出勤やテレワークを行政改革の推進

の施策として考えるより、企業も巻き込んで時差出勤をすることのほか、

道路の改良・公共交通の観点などもっと横断的な取り組みで行っていくも

のだと考えます。 

 

八浪主幹：ご意見ありとうございます。横断的な課題となりますので、施策27商工業

の振興にも意見を掲載します。 

 

【施策３～８ については意見なし】 

 

【事務局説明 施策9 生涯学習の推進】 

 

西野委員：生涯学習とは子どもに特化した施策ではないと思うが、ここで出された意

見は子どものことばかりである。 

 



大久保課長補佐：今回は、市民ワークショップで出された意見の中から、意見を集約

しているものです。もちろん生涯学習とは子どものみ対象の施策で

はありません。 

 

【施策１０～２８ については意見なし】 

 

八浪主幹：庁内で市民の提案について総合政策審議会でとりまとめた資料を共有し、

基本計画策定時に市民の意見を反映したまちづくりの計画となるよう活用

していきます。ありがとうございました。 

 

冨加美会長：それでは、本日の議題についてこれで終わります。みなさまご協力あり

がとうございました。 

 


